

# 为不孕不育患者带来生命的希望

## 副主任杨秀梅带领科室乘风破浪,勇往直前



### 名院名医

本报通讯员 杜秀香  
本报记者 杨擎

杨秀梅,济阳县人民医院主治医师,不孕不育科副主任。1992年毕业于妇幼医师专业,毕业后一直从事妇产科的临床工作,并于2006年在齐鲁医院进修妇产科专业。工作中,她看到了生命降临的喜悦,也看到了不能孕育生命的痛苦。



▲患者为杨秀梅送去锦旗。  
通讯员 杜秀香 摄

▲杨秀梅正在查房。  
通讯员 杜秀香 摄

### “促排卵指导同房”创造无数新生命

众所周知,孩子,是维系家庭的纽带,是人生前行的期待,可现在越来越多的家庭因为没有孩子的欢声笑语而寂寞冷清,很多明明相爱的夫妻因为没有孩子而劳燕纷飞,徒留遗憾。

一个医者,最神圣的责任便是为病人解除痛苦。毕业后的杨秀梅开始专注于不孕不育工作。2011年,她被选为不孕不育专业学科带头人,同年前往山东大学附属生殖医院进修生殖医学专业。进修归来的她,开始在不孕不育的道路上越走越远,走出了一条结满硕果的道路。

清早,走进杨秀梅的办公室,恰有一对夫妇前来复诊。复查结果令他们喜笑颜开,孩子,

如同一道阳光,令他们心头多年不孕的阴霾一扫而光。这都得益于杨主任逐步开展的促排卵指导同房的治疗方法。

据了解,此方法主要是针对婚后不孕或欲生育二胎取环后不孕的女性,主要是根据测量激素水平测排卵指导同房,提高受孕几率。还有针对某些习惯性流产的女性,也可根据激素水平进行保胎治疗。

崔寨镇的廖女士因取环后继发性不孕,五年都没有怀孕。她找到杨秀梅时一脸愁容,五年的不孕已使她的生活如人饮水冷暖自知。杨秀梅细心指导她测量激素水平选择同房。2013年11月,廖女士在县医院的产房里顺

利产下一名男婴。喜悦,已不能形容她的心情。

还有商河县的赵女士,因脑垂体微腺瘤(即我们常说的泌乳素肿瘤)而导致激素分泌紊乱。怀孕的希望对她就如同水中月、镜中花般虚幻。她慕名来到县医院,杨秀梅仔细为她检查各项激素指标,使用药物控制后再使用促排卵指导同房。

几个月后的一次检查,赵女士惊喜地发现自己竟然怀孕。2014年2月,赵女士在县医院顺利产下一名女孩,满月后,她抱着得之不易的女儿前来县医院向杨秀梅表示深深的谢意,语言,已不能表达她的喜悦和感激。

### “输卵管造影术”增添生命希望

2012年,杨秀梅在县医院开展了输卵管造影的技术。对于那些输卵管不通或宫外孕手术以后继发性不孕的患者来说,又多了一份希望。

“女性原发性不孕很多是因为输卵管因素造成的。”杨秀梅说,通过输卵管造影确诊病情后再进行药物治疗或手术治疗,不少市民因此收获喜讯。

垛石镇的牛女士就是受益者之一。她做完造影后,杨秀梅为她进行了药物治疗,一个月后便得到了她期盼良久的好消息:她怀孕了。2013年,牛女士在县医院产下一名女婴,出院之际,她为杨秀梅送来一面绣有“医术精湛,医德高尚”的锦旗,并再三

说:“以后会抱着女儿来看你。”这样的结果,让杨秀梅深感欣慰并深深感动其中。

2013年,县医院开展了一系列的微创手术。妇产科的宫腔镜下检查、刮宫送病理就是其中一项。针对子宫内膜息肉、宫腔粘连的患者,既减轻了身体上的痛苦,又减轻了经济上的损失。

同年,县医院引进了精液分析仪,杨秀梅审时度势积极开展了精液分析。对精液进行常规检查,某些少精症、弱精子症的患者根据检查结果进行药物治疗后,精液质量明显改善,效果明显,结果当然也尽如人意。

2013年底,县医院内科楼顺利搬迁后进行了学科调整和人

员优化,为促进学科发展,妇产科扩展为五个科室,不孕不育独立成科,杨秀梅意气风发,带领着不孕不育科将乘风破浪,勇往直前。

成功向来青睐于勤劳的人,几年间,杨秀梅在各级、国家级医学期刊发表论文10余篇。其中一篇还荣获中国妇产科学会优秀论文奖。在县医院里,更是多次被评为先进个人。

病房里那一声嘹亮的啼哭,向世人宣告着生命诞生的喜悦,也向世界宣誓着人类繁衍的神圣。荣誉的光环,也许会在某一天悄悄散去,可生命的诞生却永不会停止,无数的生命终还会在她的手里诞生!

## 食药监局进行专项检查,检查食品经营者千余家

# 济阳市场未见不合格牛肉干



### 食药安全之窗

本报11月19日讯(记者 杨擎 通讯员 辛海英)近日,济阳县食品药品监督管理局对辖区内销售牛肉干、牛肉粒的食品经营者进行专项检查,共检查大型商超3家,食品经营户1038家,未发现销售不符合标准牛肉干制品的行为。

据了解,此次专项行动主要以集贸市场、批发市场、超市、食品店等场所为重点区域,重点查验经营者的食品流通许可证、生产企业资质证明、产品检验报告、进货台账以及标签标识,坚决取缔无证、无照食品经营者。

“行动旨在监督指导食品经营者严格执行索证索票、进货查验等自律管理制度,同时向食品经营户讲解识别假冒伪劣牛肉干的方法,以防止劣质牛肉干流入市场。”相关负责人表示,对于不能提供生产经营资质,不能证明进货来源的,责令经营者停止销售。

截至目前,食药监局共检查大型商超3家,食品经营户1038家,未发现销售不符合标准牛肉干制品的行为。



执法人员正在检查牛肉干、牛肉粒产品。 通讯员 辛海英 供图

### 小贴士

## 挑选牛肉干就需这几招

牛肉干又称“风干牛肉”、“风干牛肉干”,营养丰富,既可作为菜肴,又可当做休闲小吃。近日,记者从济阳县食药监局相关负责人处了解到:购买正宗的牛肉干,市民可学习以下几种方法:

“市民挑选袋装牛肉干时,应尽量选择知名品牌的袋装牛肉干。在网上连品牌、厂家都不标明,无法验证的牛肉干应慎重选择。”该负责人说,包装产品要密封,无破损,尤其是接触牛肉干的小包装不能有密封不严、胀袋、破损的情况,否则就有可能被二次污染。

同时,要看好包装上的生产日期、保质期、保存条件和食用方法以及各类食品认证标识、配料表等。食品必须标明成分或配料表,那些没有标明的消费者可要留心,不是厂家不愿标就是不敢标。

“挑选散装牛肉干时,要注意好的牛肉干纹理特别清晰,表面有一层淡淡的油脂,且有光泽,或是表面常带有细微绒毛或香辛料,牛肉干颜色为黄色或褐色、黄褐色,颜色太好或者太离奇就要小心,很可能添加了着色剂或者为了掩盖原本的颜色;有些看起来牛肉纹理不清晰的牛肉干,多半是含有豆粉、面酱,甚至使用明胶等。”该负责人说。

同时,不能有异味、霉味。正常的牛肉干闻起来会有一种本身牛肉的淡淡清香味,如果是各种口味的牛肉干,也会有牛肉肉质的味道。那种闻起来特别香或者气味特别大的牛肉干,多半是为了掩饰什么。

此外,好的牛肉干顺着纹理的方向,会很容易就撕开。通常不要选择湿度较大的牛肉干,牛肉干湿度越大越容易滋生细菌。

## 食药监局专项检查美容美发场所

本报11月19日讯(记者 杨擎 通讯员 张端强 王传峰)为进一步整顿和规范美容美发行业化妆品经营秩序,近日,济阳县食药监局开展了为期三个月的美容美发经营使用单位化妆品专项检查。截至目前,共检查美容美发场所80余家,未发现有经营使用假冒伪劣化妆品的单位。

据了解,本次专项行动,以辖区内规模较大、市民反映强烈、被举报投诉的美容美发单位为重点检查对象。

“重点检查美容美发单位化妆品索证索票、进货查验和购货台账制度执行情况是否

到位;供货商经营主体是否合格,证照是否齐全。”相关负责人表示,以及社会关注度高的宣称美白、祛斑、祛痘、染发、烫发等5类特殊用途化妆品名称、标签、说明书是否符合规定,是否违法添加和使用违禁物质等。

同时,济阳县食药监局执法人员始终坚持“宣传”与“整治”并重,对每一家使用单位均发放化妆品消费常识、《化妆品监督管理条例》等宣传资料,使经营者掌握辨别化妆品真伪的常识。

截至目前,共检查美容美发场所80余家,未发现有经营使用假冒伪劣化妆品的单位。

## 子宫动脉栓塞术成功保留病人子宫

本报11月19日讯(记者 杨擎 通讯员 杜秀香)近日,记者从济阳县医院了解到:又一例子宫动脉栓塞术成功完成,减轻了病人痛苦,保留了子宫,目前,病人已康复出院。

今年35岁的卢女士,因停经82天,阴道流血9小时于10月16日来县医院就诊,经检查,彩超可见宫腔下段及宫颈管内约8.4×4.0cm囊性回声,其内可见头臀长约5.3cm的胚胎回声,胎心搏动好。门诊遂以“早期妊娠,宫颈妊娠”收入妇产科病房住院治疗。

妇科副主任、主治医师崔建营接诊病人,经过仔细检查初步诊断病人为异位妊娠(子宫颈妊娠),需做清宫手术。“如果清宫术前不做子宫动脉栓塞术,很容易引起病人大出血,甚至切掉子宫,后果很是

凶险。”崔建营说,经过介入室王长军主任会诊并详细询问病人病情后,果断决定为病人实施子宫动脉栓塞术。

入院第二天,病人进入介入室,手术顺利完成,制动24小时,保证了随后清宫手术的安全实施。

据悉,子宫动脉栓塞术是一种微创手术,具有创伤小、痛苦少、恢复快等优点。为子宫切口瘢痕妊娠、子宫肌瘤、子宫腺疾病,产后大出血等病人提供了安全、微创的保守治疗途径,不仅保留了子宫,而且缩短了住院时间和术后恢复时间,是一种安全有效的治疗方法。

据了解,县医院自2014年开展子宫动脉栓塞术以来,已成功手术5例瘢痕妊娠病人,手术成功率100%,保宫率100%。